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способів, тим краще! А якщо не здогадаються про всі способи, то допоможе вчитель. Таким 

чином, під час запропонованих досліджень, учні на основі поставленої проблеми повинні 

відкрити для себе щось нове, а саме можливість розпізнавання речовин, на основі знань тих чи 

інших властивостей речовин.  
Хімічний експеримент є одним із засобів формування наукового світогляду учнів. Це 

основний метод вивчення хімії. Таким чином учні переконуються, що теорії, гіпотези виникають 

не випадково, вони створюються на основі нових фактів, нерідко отриманих експериментально. 

Експеримент – це також і джерело знань. Він сприяє розвитку логічного мислення учнів, умінню 

абстрактно міркувати. 
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Гра є найприроднішою, найпривабливішою і найдієвішою діяльністю для школярів. У грі 

розвивається увага, пам'ять, з'являється прагнення до знань, а також формується звичка 

зосереджуватися, вдумливо та самостійно працювати. Під час гри дитина з легкістю засвоює 

більше матеріалу, ніж в інших умовах які б вимагали значних зусиль. Гра надає дітям навики 

працювати з колективом, налагоджувати стосунки з іншими дітьми, а також з вчителем. Адже 

саме дидактичні ігри, ігрові заняття і прийоми урізноманітнюють їхню навчальну діяльність, 

вносять у неї елемент зацікавленості [1]. 

Сучасні умови вимагають нових підходів до організації навчання і виховання, які б 

сприяли формуванню і розвитку сучасної людини, а особливо дитини-школяра, в тісному і 

постійному взаємозв'язку з природним та соціальним середовищем, здатності до соціально-

значимої діяльності, швидкої адаптації під час зміни життєвих обставин. Сучасним методом 

навчання і виховання, що сприяє оптимізації та активізації навчального процесу та дозволяє 

показати цікаві й захоплюючі грані науки, є навчаюча або так звана дидактична гра. 

Класифікація дидактичних ігор дає змогу простежити їх сутнісні особливості, 

використання яких забезпечує відповідний освітній ефект. 

У дошкільній педагогіці дидактичні ігри розрізняють за навчальним змістом, ігровими 

діями і правилами, організацією і стосунками дітей, роллю вихователя тощо. Ці класифікації 

співвідносяться зі змістом навчання і виховання: ігри для сенсорного виховання, ігри, спрямовані 

на ознайомлення дітей з об'єктами і явищами навколишньої дійсності, на формування 

елементарних математичних уявлень, на мовленнєвий розвиток та ін.[2, 4] 

Поширеною є класифікація дидактичних ігор за характером матеріалу, згідно з якою 

виокремлюють: 

1. Ігри з предметами. У таких іграх використовують дидактичні іграшки (мозаїку, кубики), 

реальні предмети, різноманітний природний матеріал (листя, плоди, насіння). Поширені вони в 

народній педагогіці, яка, враховуючи потребу дитини у пізнанні предметів, створила сюжетні 

(ляльки, предмети побуту, овочі тощо) і безсюжетні (кулі, циліндри, пірамідки та ін.) дидактичні 

матеріали. Використання сюжетних дидактичних іграшок має багато спільного із сюжетно-

рольовими іграми. Безсюжетні іграшки використовують для закріплення знань про властивості 

та якості предметів (розмір, кількість, колір, форму). У процесі ігрових дій (роз'єднання, 
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з'єднання, зняття, нанизування та ін.) за певними правилами дитина освоює спосіб розв'язання 

дидактичного завдання. 

2. Настільно-друковані ігри. Вони передбачають дії не з предметами, а з їх зображеннями. 

Найчастіше вони зорієнтовані на розв'язання таких ігрових завдань: добір картинок за схожістю 

(деякі види лото, парні картинки), карток-картинок під час чергового ходу (доміно), складання 

цілого з частин (розрізні картинки, кубики) тощо. Завдяки таким діям діти уточнюють свої 

уявлення, систематизують знання про навколишній світ, розвивають розумові процеси та 

операції, просторові орієнтації, кмітливість, увагу, формують організаторські вміння. 

3. Словесні ігри. Вони є найскладнішими, оскільки змушують дітей оперувати 

уявленнями, мислити про речі, з якими на той час вони не діють, використовувати набуті знання 

у нових ситуаціях і зв'язках. У шкільному віці ці ігри спрямовані на розвиток мовлення, 

уточнення і закріплення словникового запасу, формування вміння робити розрахунки, 

орієнтуватися у просторі. У старшому шкільному віці словесні ігри розвивають самостійність 

мислення, активізують розумову діяльність дітей. [1,3] 

Класифікація ігор за матеріалом наголошує на їх спрямованості на навчання, пізнавальну 

діяльність, але вона лише поверхово розкриває основи дидактичної гри: особливості ігрової 

діяльності дітей, ігрових завдань, ігрових дій і правил, організацію життя дітей, керівництво 

вихователя. Цій меті підпорядкована класифікація дидактичних ігор, запропонована О. 

Сорокіною, за якою виокремлюють [4]: 

 ігри-подорожі. Відображають реальні факти і події через незвичайне: просте — через 

загадкове, складне — через переборне, необхідне — через цікаве. Вони покликані посилити 

враження, надати пізнавального змісту, казкової незвичайності, звернути увагу дітей на те, що 

існує поряд, але вони цього не помічають. Це може бути подорож у намічене місце, подолання 

простору і часу, подорож думки, уяви тощо; 

 ігри-доручення. Ігрове завдання та ігрові дії в них ґрунтуються на пропозиції що-небудь 

зробити; 

 ігри-припущення. їх ігрове завдання виражене в назвах: «Що було б ?», «Що б я зробив, якби 

.?» та ін. Вони спонукають дітей до осмислення наступної дії, що потребує вміння зіставляти 

знання з обставинами або запропонованими умовами, встановлювати причинні зв'язки, активної 

роботи уяви; 

 ігри-загадки. Розвивають здатність до аналізу, узагальнення, формують уміння 

розмірковувати, робити висновки; 

 ігри-бесіди. Основою їх є спілкування вихователя з дітьми, дітей між собою, яке постає як 

ігрове навчання та ігрова діяльність. Цінність таких ігор полягає в активізації емоційно-

розумових процесів (єдності слова, дії, думки, уяви дітей), у вихованні вміння слухати і чути 

питання вихователя, питання і відповіді дітей, уміння зосереджувати увагу на змісті розмови, 

висловлювати судження. 

Функціонально всі види дидактичних ігор зорієнтовані на те, щоб навчати і розвивати 

дітей через ігровий задум. Ця їх автодидактична властивість зумовлює особливості роботи 

педагога щодо використання ігрових прийомів у розвитку дитини [3]. 
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